

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyílttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint.

Többszöri hirdetések
nél megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyságon, 1903. évi augusztus hó 15-én.

Polgári fiu-iskola.

Ipolyság, augusztus 14.

(p.) Közigazgatási bizottságunk mult heti ülésén nevezetes nyilatkozatot tett vármegyénk főispánja, mely nyilatkozat egész vármegyénknek s különösen Ipolyság közönségének örömeivel és tetszésével találkozott.

Régi s kedves óhajításunk közeli megvalósulásáról szólott a nyilatkozat. Nem kevesebbet helyezett ugyanis biztos kilátásba, mint egy *polgári fiu-iskolának* már a jövő évben leendő felállítását.

Foglalkoznunk kell e helyütt e kérdéssel, hiszen a Honti Lapok szerény, de hűséges munkása volt éveken át annak az agitációnak, melyet városunknak a kor követelményei szerint való fejlesztéseért közös akarattal s buzgalommal folytattunk mindannyian. Az agitációnak első és hatásában kiszámíthatatlan előnyökkel járó eredménye volt a *kir. pénzügyigazgatóság szervezése*.

Ez az eredmény azonban szükségképpen égetőbbé s sürgősebbé tette közoktatásügyünk gyökeres fejlesztését. Az amugy is számtalan anyagi gondal küzdő közhivatalnokokra nézve — pedig nagyrészt ezekből áll városunk intelligenciája — egyenesen élet-szükséglet egy középiskolának felállítása. Szóval, tettel, írásban és nyomtatásban éveken keresztül munkálkodtak intéző köreink azon, hogy a közoktatásügyi kormány észre vegye nagy

bajunkat s segítsen türethelyeztünkön.

S ime most már jogosan remélhetjük, hogy fáradozásainknak megjön a gyümölcse, reményeink, óhajításaink a közel jövőben valóra válnak.

Igaz ugyan, hogy az óhajított gimnázium vagy reáliskola helyett csak négy osztályu polgári iskolát kapunk, de az adott körülmények között ennek is beláthatatlan erköcsi és gazdasági haszna leend. Nagy gondtól szabadulnak meg a szülők az által, hogy gyermekeik nevelését nem kénytelenek idegen kezekre bízni s a mellett a neveltetés költségei leszállanak a minimumra. Lehetővé fogja tenni ez az iskola, hogy azok is, kik iparos, vagy kereskedő pályára lépnek, kevés költséggel oly képzettségre fognak szert tethetni, mely egyedüli biztos alapja ma a tisztességes előrehaladásnak.

S nincs okuk félni a polgári iskolától azoknak sem, kik magasabb képzettségre törekednek. A középiskolák egyesítésének küszöbén állunk. Ha közoktatásügyi kormányunk valóra váltja ezt a tervét, a mi pedig minden valószínűség szerint csak rövid idő kérdése már, *nem lesz különbség gimnázium, reál- és polgári iskola között*. Örömmel kell üdvözölnünk s tesszük is, azt a közép iskolát, bármily irányu legyen is, a földolog, hogy meglegyen s jó legyen.

Vármegyénk főispánjának kijelentése szerint biztos ígérte adta a közoktatásügyi miniszter arra nézve, hogy a

jövő évi költségvetésbe ennek az iskolának költségei fel fognak vétetni. Mikor főispánunk közbenjárásával kivivta a miniszternek ezt az ígérte hatalmas lépéssel segítette elő városunk haladását s az a középiskola ércnél maradandóbban fogja megőrizni *Lits Gyula* közjóra irányuló munkálkodásának eme első nagy eredményét.

Magyar izlés.

Járok az utcán, nézek, látok s gondolkodom

Járok itt, más városban, járok a mi fő- és székvárosunkban és kialakul az agyamban a gondolat, hogy bizony abból, amit látok, ha nem tudnám, nem juthatna eszembe, hogy a mi édes magyar hazánknak földjén járok. Mért is van az, hogy a mi annyira jellegzetes fajunk külső megnyilatkozásába lehányta magáról nemzeti jellegét, izlésében, szokásában a nála talán hatalmasabb külföldet szolgaként majmoló rabja lett?

Meglátszik — sajnos — mindenünkön a külföld ránk tukmált lim-lomja, mely neki az ő vérenek megfelelő és helyes; de egy fajbeli érzéseiben, szokásaiban és jellemében annyira körülhatárolt nemzetnek, mint mi vagyunk, a mi vérünknek az természetszerűleg nem felelhet meg.

Fáj pedig ez nekem leginkább akkor ha az utcákon járok, és látom a reneszánsz, gót, román és isten tudja hányféle építészeti irányok kontárként utanzott, össze-vissza lopkodott elemekből egybetakolt zürzavarát. Mert ilyen a mi építkezésünk. Ami városaink mindegyike egy rendetlen amatőr muzeuma, hol a kontinens minden népe, irányja

Szerkesztő ur.

Szerkesztő ur: mit tesz ön velem,
ha ki nem adja versemet?
E szégyent én biz tul nem élem.
Ez egyszérien eltemet.

Szép kis Lolám most tudva tudja,
hogy róla írtam verset én
és várja lapját szivrepesve
mindenik szombat reggelén.

És várja, hogy tán benne lésszen
az az egy kis vers . . . Istenem!
Szerkesztő ur: az ön szívét még
sohsem fogta el szerelem?

Szerkesztő ur: mért oly kegyetlen?
— Nincs benn' poézis! — Meglehet!
De látja, látja: Lolám így is,
poézis nélkül is szeret.

S mit árt az önnek, — jó redaktor,
ha egy rossz vers is megjelen?
S ki tehet róla, hogy szivemben
nincs poézis, csak — szerelem?

Nemes Ferenc.



Házasságom történetéből.

Írta: Manasszé

(Első közlemény)

Egy unalmas, de forró vasárnap délután elhatároztam, hogy megházasodom. Enyhítő körülménynek tessék betudni, hogy nagyon meleg volt s nagyon unatkoztam. Ha nagyon meleg van, rendszeren az alvásban keresek menedéket, mert ébren veszedelmes gondolataim származnak. A fentisztelet vasárnap délután azonban nem tudtam aludni részben azért, mert délből ébredtem fel hajnali álmomból, részben pedig azért, mert a szobámban tanyázó tömérdek légy minden áron az én orromon óhajtott nagygyűlést tartani. S határozottan merem állítani, hogy a legyek országában nagy mértékben ki van fejlődve a gyülekezés joga, mert hiába volt minden kérés és fenyegetés, orromra irányuló merev elhatározásuk rendíthetetlen maradt. Végre is unalmamban elkezdtem gondolkodni. Kezdtem azon, hogy minek is van légy a világon. Nem tudtam megfejteni. Elkezdtem tehát gondolkodni, hogy melyek azok az eszközök, melyeknek segítségével sikeresen lehet védekezni a legyek tolokodása ellen. Végre is oda lyukadtam ki, hogy meg kellene

házasodni. Mert ha nekem most volna egy édes (ha volna, okvetlenül édes lehetne) kis feleségem, akkor én annak ölébe hajtanám fejemet s ő hitvesi gondossággal hessegette el az orromról a legyeket. Komolyan kezdtem tehát fontolóra venni a házasság előnyeit és hátrányait. Behunytam szememet s magam elé képzeltem egy mérleget, melynek két serpenyője van. Egyik az előnyök, másik a hátrányok számára. Kezdtem a hátrányokon. Vége az arany szabadságnak. Igaz, hogy vége az arany szabadságnak, de hát csakugyan olyan nagyon arany az a szabadság? Dehogyan is arany, olyan az is, mint minden földi jó.

Akkor bomlunk csak utánna, ha nincs meg; ha megvan, nem kell a kutyának se. Minden hónap elsején még egyszer annyi számla. Fűszeres, mészáros, hentes, szabó, kalapos, brr . . . Igen, de vendéglői rabváltató koszt helyett, jó szépaszszonyfőztje; igaz, hogy kalap, napernyő, ruha, selyembluz stb. de nem kell nekem törődni azzal, hogy hány tiszta ingem van, hányat lop el a mosóné stb. stb. De a házi barát, szarvak stb. stb. Ekkor felkeltem, kipördörtem a bajuszomat s belenéztem a tükkörbe. S a mit láttam, azt megnyugvással helyeztem az előnyök serpenyőjébe

megnyilatkozik. csak a mi vérünk, a mi farkunkat jellemző motívumok egyikét is, keresve-keresve se fedezhetjük fel. És ez évszázados közöny szülte azt, hogy ma, mikor egy pár lelkes kéz e rég elfeledt kincset napfényre juttatni akarta, megdöbbenve találta az idő kegyetlen és mindent elfeledő munkájának szomorú árnyékaként azt az egy pár rozsdás fokost, elnyűtt kulacsot és az egyetlen tulipán virágot, melyek ma együttvéve „magyar motívumok” néven ismeretesek.

Szomorú dolog ez így és szomorubb az a tudat, hogy ez maga a szin-tiszta, megcáfollhatatlan való.

Igaz ugyan, hogy történetek lépések már e mulasztások helyreállítása érdekében, de a valódi magyar izlés fejlesztése távolról sem folyik oly serényen, mint mennyire a tárgy fontossága azt megérdemelné. — E modern áramlat hívei a művészetek sokféle eszközével igyekeztek társakat szerezni, de e reformátorok munkálkodása a magyar társadalom lanyhasága és érzéketlensége miatt mindinkább meddőnek látszik. Pedig ami már sok nemes törekvést csirájában elfojtott, ehhez még külön pénz sem kell. Mert azon az áron, melyen a reneszánsz, vagy miesoda stílusú ház fölépül, azon fölépül egy magyar modern ház is. A ki pedig ilyennek létezésében kételkedik, az nézze meg például a kecskeméti városházat, vagy a szintén újabbban ott épült városi bérházat. Sőt Kecske-mét városában annyira hódít ez irány, hogy ha valaki átjavitatja a házát, hát azt mondja a mesternek, hogy csináljon rá olyasmit, mit a székházon látott.

A jelen emberei éppen a kezdeményezés idejében szerezhetnek e szép feladat megoldása körül örök érdemeket, mert olykor a szerény propaganda is nem várt nagy hatást tesz. Egy kis kavics indul el a hegytetőn s mire leér nagygyá dagad, mindent magával sodró lavina lehet. Egy-két jó példa azonban minden szép beszédnél többet ér és hatása néha kiszámíthatatlan. — És jön majd idő, mikor tiszta gyönyörűséggel fogjuk nézni, hogy e néhány új és felreérthetetlenül magyar szellemben elhintett mag, — a magyar televényben — miúthajt ki lombos, virágos, egészséges fává.

Szabolcs.

A h é t r ől.

Lits Gyula vármegyénk főispánja szerdán adélutáni korponai vonattal érkezett haza Selmecről székvárosába.

— **Nagyboldogasszony napja.** Ma üli meg a keresztény világ a legszebb Mária ünnepét. A szent hagyomány szerint e napon szűz Mária a menybe szállott föl. Temetéséről ugyanis lekésett Fülöp apostol, miért is nagyon kérte társait nyissák föl előtte sírját. A sír akkor már rózsákkal volt csak tele: Máriát pedig égbe vitték fel az angyalok. Magyarországra ezért különösen becses ez az ünnep, mert a napon ajánlotta a haldokló Szent István király szűz Mária kiváló pártfogásába édes hazánkat. És azóta Regnum Marianum Magyarország neve, és disziti a magyar lobogókat a szűz Mária, a mi nagyasszonyunk képe. E fogadalmi ünnep egyszersmind Ipolyság egyháznapja.

— **Esküvő.** *Karaiúth* Márius dr. a lévai kórház igazgatója, Bars megye tb. főorvosa e hó 8-án kötött házassági frigyét *Majláth* Birike kisasszonnyal, *Majláth* István nyug. főispán, földbírtokos leányával Kiskereskényben.

— **József kir. herceg násznagysága.** Öreg *Balog* Ferko, a valamikor híres *Balog* banda dojenja e hó 20-án tartja meg aranylakodalmát. Ez alkalomra násznagynak meghívta József kir. herceget, a ki öreg *Balog* Ferko leirhatlan öröme elfogadta ezt a tiszteletet. A kir. herceg titkári hivatala ezt a nagy eseményt következő levélben tudatta öreg *Balog* Ferkóval: „T. c. öreg *Balog* Ferenc zenészeknek Ipolyság. Beadott folyamodványára értesítettük, miszerint József főherceg ur ő császári és királyi fensége legkegyesebben megengedni méltóztatott, hogy neve mint násznagy e hó 20-án tartandó aranylakodalmukon bejegyeztessék. Alesuth, 1903. augusztus 7. Hepp, udvari fogalmazó“.

— **A törvénykezés köréből.** *Fekete* Imre ipolysági kir. aljárásbíró mint tartalékos honvédhadnagy e hó 10-én 35 napi fegyvergyakorlatra bevonult.

— **Tanítói gyűlés.** Hontvármegye ált. tanítói egyesületének Ipolyság—Korpona járási

köre folyó hó 12-én tartotta évi közgyűlését a tagoknak gyér látogatottsága mellett. Napirend előtt szót kért *Ettenberger* Sándor tanító, kinek indítványára a kör elnöke *Sipos* Ferenc negyven éves és *Juhász* Igó ipolysági tanító 30 éves tanítói érdemeit jogyzkönyvileg is megörökítették. A tárgysorozatból kiemelhetjük *Gombos* Mihály gyerkő káutor tanító által a népiskola II. osztályában tartott gyakorlati tanítását. Tárgyul szolgált: Légköri tünetmények. eső, felhő, párák és párolgás stb. A tanítást követte *Jávor* B. Lajos által tartott igen magvas és tanulságos tanügyi értekezés: „Az őszinteség a társadalomban és az iskolában“ címmel. Értekező rámutatott a társadalomban jelentkező őszinteség hiányára. Az őszinteség ápolójának egyedül az anyát tartja az értekező, majd tanácsokkal szolgál úgy az anyának, mint a tanítóknak az őszinteség felébresztésére és ápolására. Később *Jávor* B. Lajos jelentette, hogy a Nagymaroson tartandó gyűlést Budapestre tanulmányi kirándulással szándékozik összekötni. Ezen kirándulás igen csekély költségbe kerül, mivel nevezett már Budapesten a tanítók házába nyerendő ingyen lakásról is gondoskodott és a kedvezményes vasuti jegy engedélyezése iránt a szükséges lépéseket is megtette. E jelentésre a jelentkezők megígérték, hogy a kirándulásban részt vesznek. Majd jelen és történt, hogy az egyület kebelében a „Segély-alap“ már megalkult és a már jóváhagyott alapszabályokat kiosztották. A tárgysorozat többi pontjának letárgyalása után a gyűlés *Hopfinger* József kerthelyiségében társas ebédhez ült.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyminiszter *Lázár* Miksa adótitket az oravicabányai és ifj. *Winternitz* Ferenc kovácszaki gyakornokot a helybeli kir. adóhivatalhoz kölcsönösen áthelyezte és az adóhivatalnál rendszeresített adótitkai állásra *Schwarz* Román Károly antalfalvai gyakornokot nevezte ki.

— A pénzügyminiszter *Tokody* Sándor kir. állami adóvégrehajtót az aradi és *Andrin* Lajos aradi állami végrehajtót a helybeli kir. pénzügyigazgatóságához kölcsönösen áthelyezte.

— **Magyar védőegyesület.** Következő közérdekű sorok közlésére kértek föl: *A Magyar Védő-Egyesület*, céljához híven — a hazai ipari és mezőgazdasági termelés és a hazai munka és nemzeti kereskedelem védelme és ezuton való nemzeti irányu fejlesztésére működését megkezdte. Ezen célból folkörünk ezennel minden ipari és mezőgazdasági termelőt, azok szövetkezeteit és testületeit, — minden iparost és gazdát, akik az általuk előállított cikkeknek na-

Kis hja volt, hogy le nem győzte a hátrányokat.

Egy kis ideig ingott ide-oda a mérleg, de végre is vízszintes vonalban megállott. Ekkor beletettem a hátrányok serpenyőjébe egy csomó gyerek sírást, álmatlan éjszakát és egy szoptatós dadát. A hátrányok serpenyője örülten kezdedt alászállani. Kénytelen voltam az előnyök serpenyőjébe hamarosan belerakni az összes létező és nem létező családapai örömeiket. Az egyensúly egyszerre megszilárdult. Végre is elhatároztam, hogy véget vetek ennek a töprengésnek. Merész elhatározással az előnyök serpenyőjébe beletettem egy junói termetet, két piskóta lábat, két alabastrom kart, egy operajakat, két bogárszemet, egy ébenfa hajfonatot az összes hozzá való tartozékokkal egyetemben. Ez aztán végre döntött. Az előnyök serpenyője annyira leszállott, hogy nem voltam képes többé az egyensúlyt helyre állítani.

Szóval visszavonhatatlanul elhatároztam, hogy meg fogok házasodni. Folytattam tehát gondolataimat a következőképen. Mi szükséges a házassághoz? Először is okvetlenül szükséges a merész elhatározás. Ez már megvan. Másodszor szükséges a hozomány. Ezt az a lapelvet ugyan a magát *Gyurkovics* leányoknak nevező

szólhámos közkereseti társaság meg akarta dönteni ama minden hitelességet nélkülöző hazugsággal, hogy „a jó házassághoz nem kell hozomány.“ Hogy azonban ez tényleg nyomorult hazugság, utalok a történelemre, mely fényesen igazolja, hogy a jó házasságnak támasza s talpköve a hozomány, mely ha elvész, Róma ledől s rabigába görnyed. Én pedig nem szeretném, ha az én házasságom ledölné s rabigába görnyedne, nekem tehát okvetlenül hozomány kell. A hozományt pedig ki adja? Az olyan boldog családapa, a kinek férjhezadó leánya van. Ilyen családapa kell tehát nekem, a kit azonban még egyenlőre nem ösmerek. Hogy tovább juthassak számításaimban, felállítottam ezt a számtani egyenletet:

$$\text{házasság} + \text{hozomány} = X + y.$$

Ez a X az a bizonyos családapa, az y pedig az eladó leány. Az egyenlettel azonban nem mentem tovább a felállításnál. Megfejténi nem tudtam. Vagy az egyenlet volt rosszul felállítva, vagy én nem tudok az egyenletek megfejtéséhez. Tekintettel középiskolai bizonyítványaimra, ezen utóbbi körülmény erős valószínűséggel bírt, a nélkül azonban, hogy ez kizárta volna az egyenlet helytelen voltát.

Egy pillanatig arra is gondoltam, hogy ama bizonyos ma már nem szokatlan uton

keresek egy jó családból való x-et és y-t. Ezt az eszmét azonban csakhamar levettem a napirendről, mert végtére is azt még sem akartam, hogy együtt szerepeljen az én leendő y-onom az alig használt pianínóval, meg a kevésbé használt urasági butorral.

E közben leszállott az est. A legyek elültek éjjeli szállásukra, kinn pedig a forróságot az alanyi költők által lágy fuvallomnak nevezett légáramlat tette némileg elviselhetővé. Felvettem tehát ellenállhatatlan fehér kabátomat s megindultam. Utközben szembe jött velem egy ingadozó lépésű parasztlégény. Mikor mellettem elhaladt nagyot sóhajtott.

— Hej Ruzsi, Ruzsi, csak az anyád ne vóna!

Ekkor aztán hirtelen eszembe jutott, hogy mért nem tudtam én az egyenletemet megfejténi: Még egy ismeretlennek kell benne szerepelni a Z nek. AZ pedig = anyós. Aztán még védelmezze valaki az anyósokat. Még azt sem tudom kiesoda s már is galibát okoz. A mint így kedves leendő anyósomról alkotok magamnak kecsesgató véleményyt, hirtelen két egyformán meglepő, de hatásában homlokegyenest ellenkező esemény zökkentette ki gondolataimat a kerékvágásból. Ugyanis balról hatalmasan odalba lökött valamely súlyos

gyobb forgalmát és kelendőségét óhajtják, hogy nálunk jelentsék be, milyen cikkeket milyen mennyiségben óhajtának egyesületünk „Országos Áruforgalmi Központja” által elhelyeztetni. Azon termelőket és termelőszövetkezeteket pedig, akik burgonyát, paradicsomot, görög és sárgadinnyét, szőlőt, barackot, körtét, almát, szilvát, szilvaizt, (lekvárt,) diót, vaját, tojást, baromfit stb. akár kisebb, akár nagyobb mennyiségekben külföldre való szállítás céljára már is eladni akarnak, ha egyesületünkhez fordulnak, oly kiváló külföldi cégekkel hozhatjuk összeköttetésbe, melyek e cikkeket itthon veszik át, minden mennyiségben a legjobb elérhető áron. Levélcímünk: *Magyar Védő Egyesület Budapest. Somszich Tihamér gróf. ügyvivő alelnök.*

— **Aranylakodalom.** E hó 8-án szombaton ülte *Himmler* Mór ipolysági kereskedő és neje házassága ötven évének fordulóját. A köztestületben álló aranylakodalmas pár üdvöletére a nagyszámu ismerősökön és barátokon kívül sok unoka és dédunoka is megjelent.

— **Magyar név.** *Licskó* Gusztáv Adolf felsőbakai ág. evang. tanító a saját és kiskorú gyermekei előnevét a belügyminiszter engedelmével *Balasszára* magyarosította.

— **Mulatság Teplicskén.** A *Korponai Széchenyi kaszinó* e hó 23-án a Teplicske nevű kiránduló helyen díjtekézzel, világpostával és tánccal egybekötött nyári mulatságot rendez. Kezdeté délután 3 órakor. Beléptidij személyenként 1 kor., családjegy 2 korona. A tiszta jövedelem részben a kaszinó könyvtárának, részben közmívelődési alapjának gyarapítására lesz fordítva.

— **Uj gazdatiszt.** *Engelhart* Aladárt városunk fiát, *Somszich* László gróf gigei (Somogy megye) uradalmába gazdatiszté nevezte ki.

— **Uj anyakönyvesek.** A belügyi miniszter *Schiller* Gyula körjegyzőt a *csérvágyarhóki, Répácsky* Emil h. körjegyzőt a *szénaveéri* anyakönyvi kerületbe anyakönyvesé, — *Csengery* Aladárt pedig a *szentantali* kerületbe helyettes anyakönyvesé nevezte ki.

— **Meteor augusztusról.** *Meteor* írja: Augusztus havának csomópontjai: 11., 13., 16., 21., 22., 24., 25., 28., 29-iki napokra esnek. Egészen állandó időjárását nem várhatunk, bár nyarunknak, viszonyítva az eddigi hónapokhoz, augusztus lesz a legmelegebb hónapja A 11-iki csomópont

test, jobbról pedig ugyanakkor egy szeráfi hang zümmögte: Bocsánat! Balról kaptam az ütést s jobbról kérnek bocsánatot. Nézek balra ott látom elhaladni a Ruzsi anyja miatt sóhajtozó paraszt legényt, a ki úgy látszik meggondolta a dolgot s visszafelé igyekezett. Utközben erőgyakorlat címén jönnek látta engem oldalba lökni. Nézek jobbra s ámulatomba elefejtetem a parasztot pofon vágni. Ott állott előttem a junói termet, piskóta lábak stb. Az eper ajak pedig megszólalt:

— Kérem uram merre van a Kecske-utca?

— Micsoda bogárszem! . . . Jaj kérem a Kecske-utca az nagyon messze van ám.

— Mindegy kérem, csak sziveskedjék megmutatni, mert nagyon sietős a dolgom.

— Hát kérem tessék itt fölmenni a Malom-utca, ott befordulni a Tengeri utcában, ott a jobb oldalon tessék balra fordulni, a Krumplics utcán köröskörül menni. annak a tulsó végén mindég áll egy köszörüs, az majd megmutatja a Kecske-utcát.

— Köszönöm. — Zengte az eper ajak. A bogárszem hálásan mosolygott s a junói termettel egyetemben távozott. Én féltisztességes távolban utánna. Éreztem, hogy azt y-t már megtaláltam, ha ki nem siklik a kezeim közül.

hatása körében újra melegebbre van kilátásunk, de viharos jelleggel, a midőn a július 23-án átfordult foltok is visszaérkeznek sezt követőleg az időjárás állandóbbá, melegebbé tesz, úgy hogy 13 ikát követőleg egész a 21—22. csomópontok hatásköréig állandó meleg időjárásra van kilátásunk. A hónap utolsó harmada újra változatos lesz, de meleg jelleggel, a hol a csomópontok már inkább csak zivataros, viharos időt hoznak, mely rövid ideig tart, mint huzamosabban tartó hűvös időt és esőt. Augusztussal meg lesznek a gazdák elégedve

— **Elragadták a lovak.** E hó 1-én *Dolinszky* János szénaveéri lakost a lovak elragadták, majdnem félkilométerre vonszolták és teljesen össetörték. Orvosi segítsége *Korpona* és *Tótpelsőcseri* jött. Felgyógyulása bár állapota igen súlyos, nem reménytelen.

— **Tűz.** Elefalun e hó 17-én tűz volt, mely elhamvasztotta *Pis* János házát és annak mellék épületeit. A kár egyrésze biztosítás folytán megtérül.

— **A zsidó hitközségből.** A zsidó hitközség képviselőtestület vasárnap ülést tartott, a melyen az üresedésben levő kántori állást töltötték be. *Nuszbaum* tolna-tamási kántort vették fel kántornak, a ki templomi énekkart is fog tartani.

— **Az „Iparos Kör” közgyűlése.** Az *Iparos Kör* igazgatója, jegyzője, és ellenőre állásukból lemondván *Baán* Máté elnök e hó 13-ára rendk. közgyűlést hívott össze, a mely a lemondott tisztviselőknél egyhangú bizalmat szavazva, kérte őket, maradjanak tovább is állásaikban, mire a lemondást visszavonták.

— **Vásár.** Hétfőn és kedden, e hó 10 és 11-én volt városunkban az országos vásár, a mikor a marhavásárba elég nagy felhajtás és nagy vevő közönség volt jelen, de a keddi vásár nem volt a szokott mérvű, mert újgabonát még nem igen hozott be aladni a gazdaközönség.

— **Vásári idill.** A keddi nagyvásár alkalmával parázs verekedést rögtönzött *Wolner* Márk korcsmájában két vidéki magyar, akik utób a rend bátor örével is szembeszálva, oriási csődülettel okoztak a Nagyhid-utcában. A verekedés hőseit bevitték, lecsukták és másnapra kieresztették.

— **Siremléket fehér, fekete, karrarai vörös, stb. márványból nagy választékban tart raktáron** *Neumann* Jakab sarkőkereskedő polyságon, — legutóbb jött márványpiramisai bárki érdeklődő által raktárában mindig megtekinthetők. Igen olcsó árak.

— **Királygyilkosság.** Napóleon idején I. Pál meggyilkolása zavartafel a világot. A nép és a katonaság kedvelte de viselkedése elene lázítja az előkelőket. Ilyen helyzetben egy benső összeesküvés jött létre a cár ellen. A főurak nem akartak örökös rettegésben élni, de az orosz arisztokratia loyaltása még oly nagy volt, hogy csak oly mozgalom számíthatott sikerre, melynek részese a cári család egy tagja. Beavatták tehát *Sándor* trónörökösét és a cárné is tudott az összeesküvésről. 1801 március 23-án bevonultak a Mihály-palotába, nagy lármával betörték a cár hálószobájába, a ki eljertözött előlük. Megtalálják és felszólítják, hogy írja alá a lemondását. Pál ellenáll, tusakodni kezdenek és a cárt megfojtják. Rögtön tudatják a trónörökösrel a ki könnyekre fakadt, de azért elfogadja a császárra proklamáltatását. Ez kelleme lenül hatott a cárnéra a ki maga akart a trónra lépni, de azért nem ellenkezett. Azóta mondták Oroszországra, hogy abszolút-uralom alatt áll, melyet a tör mészékel. I. Pál cár meggyilkoltatásáról szól a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 192. füzet. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője *Marczali* Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a *Ferenc-József-keserűvíz* valamennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva már kis adagban is tetemesen fölülmulja. Kérjünk határozottan *Ferenc-József-keserűvíz*

Apró szenzációk.

GIGI LEVELE.

Kedves szerkesztő,

na hát csakugyan igaz, hogy mindenütt rossz, de legjobb itthon. Vagy nem így van a közmondás? Tegnap este érkezünk haza — betegen. A papám nem szolt semmit, csak sötét fellegek borongtak homlokán (lásd *Beniczky* Lenke „Szerelmi orkán” című regényét.), a mamám azonban annál többet beszélt, vagyis inkább panaszkodott s kijelentette, hogy ha örökké lány maradok is, nem visz többé el fürdőzni. Nyugodt önérettel feleltem neki, hogy azt az örök lány-ságot bizza csak én rám s tapintatosan távoztam a családi zivatar elől. Lementem a kertbe. Gyönyörű este volt, a milyent soha sem láttam *Balaton-Füreden*. A hold mosolygós széles ábrázata misztikus fényvel világította be a kert utait, a tücskök cirpelték, távolban békák kurutyoltak, a levegőben pedig ki értetiesen suhant el néha egy-egy denevér. Oh, mily regényes, mily isteni szép volt. Gondolataimba mélyedve bandukoltam kedvencz pihenő helyem felé, utközben örömmel üdvözölve egy-egy virág ösmerőt. Egyszerre csak az ut mellett egy sötét alak emelkedik fel. Én nagyot sikoltattam, a sötét alak pedig uri hangon megszólalt, mint valami kiérdemesült szellem:

— Ne ijedjen meg, kisasszony, csak én vagyok. Képzelje csak, Pávián volt. De olyan szomorú volt a holdfénytől megvilágított ábrázata, hogy egyszerre elfelejtettem a regényes hangulatot s elkezdtem kacagni.

— Hát maga mit csinál itt, Pávián ur!

— Alta tom a szívemet. Szólt Pávián sötéten, miként *Bankó* szelleme — Hát aztán mi lelte a szivecskéjét, hogy itt végig fekke a fűvön kell elaltatni.

Itt Pávián ur akkorát sóhajtott, hogy a közel cirpelő tücskök egyszerre ijedten elhallgattak.

— Ne gunyolódjék kisasszony, mert az én fájdalom mély, mint a tenger s magas mint a *Mont-Blank*. Tudja, hogy szeretem, jobban, mint az izét, s csak játszik velem, mint macska szokott az egérrel. Isten önnel kisasszony, legyen boldog.

S Pávián ur a bokrok között távozott. Szegény, mennyire szerelmes belém. S én, nahát én meg nem szeretem. Azelőtt igaz, hogy azt hittem, hogy talán majd megszeretem, de hát azért nem nagyon biztattam. Aztán meg mit küldözte azt a tömértelen anzikszot, én bizony nem értem rá válaszolni. Ah!

Nappal gondolamban, este nyoszolyámban.

Mihenna, Milienna.

Mit tehetek róla? Ez a dal folyton a fülemben cseng s Aladár . . . Úgy-e, maga most kinevet engem, a miért ily bolondos vagyok? De nem vagyok rossz. Szegény Páviánt is nagyon sajnálom, de hát hiába! Ő talán nem is tudja, mi az a gondola. De azért mégis kimegyek s bekukucskálók az ablakján, hogy mit csinál. Istenem még megtalálja ölni magát.

Pá magának!

Gigi.

A szerkesztő levelezései

— *Balaton.* Hogy tétélezhet, fel rólunk oly indiskréciót, hogy *Gigi* és *Duci* kilitét elaruljuk? Annyit jelezhetünk, hogy találgatása a valóságtól nagyon messze esik.

— *Hű olvasónő.* Finom lélek kedves gondolatai, de a technikája föltűnően gyarló. Próbálkozzék prózával.

— *Boldogság.* Nem jó. A női nem tisztetének nem szabad odáig menni, hogy az ember a *hajdon* szót mondat közben nagy H-val írja.

— *Sóhajts* stb. Gyöngé.

— *M. Válás.* Ez is.

Hirdetéseket
jutányos árban elvállal
a kiadóhivatal

3066. 1903. tjkv. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy az ipolysági takarékpénztár végrehajtatójának Kuzma Márton végrehajtást szenvedő elleni 500 kor. tőke és járul. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Apátmarót község 42. sztjkvben foglalt A I. 2. sor. 57. hrsz. a „Pod Brehi“ dűlőben lévő rét, 3. sor 140. hrsz a „Nad Konopiszkami dolni“ dűlőben lévő szántót, 5. sor. 140. hrsz a „Nove Luki“ dűlőben lévő rét, 7 sor 415. hrsz a „Rakite“ dűlőben lévő rét, 8 sor 460 hrsz. a „Kopanieske“ dűlőben lévő rét, 9 sor 523. hrsz. a „Kuti“ dűlőben lévő rét, 10. sor 545. hrsz. a „Ribnik“ dűlőben lévő rét, 11 sor 640. hrsz a „Nad Zachradi“ dűlőben lévő szántót, 12. sor. 678. hrsz a „Nad Zachradi-

role“ dűlőben lévő szántót, 13 sor 717. hrsz a „Proszredne hori“ dűlőben lévő szántót, 14. sor 762. hrsz. a „Horne dili“ dűlőben lévő szántót tartalmazó birtokból Kuzma Mártont illető egy negyed rész jutalék 1740 kor. és az ottani 158. sztjkvben foglalt A I. 2. sor. 330 hrsz. a „Sztavki“ dűlőben lévő egy negyed részben Kuzma Márton fent nevezett végrehajtást szenvedő és egy negyed részben pedig Kuzma György társtulajdonos nevében álló rét 104 kor. kikiáltási árban **1903. évi szeptember hó 26 napján d. e. 9 órakor** Apátmarót község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százaléknak bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

Megjegyeztetik, hogy miután az ingatlanokon ifj. Kuzma Mártonné szül. Maczák Zsuzsanna özvegyi joga van bekebelezve, az ingatlanok az özvegyi joggal terhelt adatnak el, amennyi-

ben azonban az ingatlanok külön-külön nem kelnek el ogy árban, hogy az ipolysági takarékpénztárnak 500 kor. és járulékaiból álló követelése kitelne, az árverés nyomban hatálytalanná válik és az ingatlanok az özvegyi jogtól mentesen ugyanazon napon el fognak adatni.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi eljárásnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1903. május 25-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. bíró.



Páris 1900. **Eredeti Grand Prix**

SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra

és a legkülönbözőbb használati célokra.

Díjtalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból.
Elektromos varrógéphasztással.

SINGER CO. Varrógép részvénytársaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.

Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.

Hirdetmény!

„A SZÁNTÓ“-féle nyilvános
polg. fiu- és leányiskolában
Nyitrán

a jövő 1903—1904. tanévben a beiratások augusztus 30-án kezdődnek

A tanintézet 21 év óta áll fenn és kiváló tanerőkkel rendelkezik. Vidéki tanulók állandó ellenőrzés alatt vannak, úgy erkölcsi mint vallási tekintetben, a nevelésre különös gondot fordít az igazgatóság, hol vidéki növendékek teljes ellátásában is részesülhetnek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.


Nyitrán, 1903. augusztus hóban.

Szántó Jakab
igazgató.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Vágai-körút 63. sz.

által a legrövidebb árak mellett ajánljuk.



Locomobil és gőzcseplőgép-készletek

legjobb sorvetőgépek, szeszkeverők, repavágók, kukorica-morzsolók, darálók, ériő-malmok, egyéneses axel-ekék

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kérésre ingyen küldünk.

Lincolni törzsgyárunk a világ le legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.

Columbia-Drill

legjobb sorvetőgépek, szeszkeverők, repavágók, kukorica-morzsolók, darálók, ériő-malmok, egyéneses axel-ekék

URANOS - K É K

ruha-mosáshoz a legjobb készítőszert. — Törvényesen védve. — Mosó-intézetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhaképlő. Olcsó és fölülmulhatlan! Kis üveg 21 fillér, tiszteri mosáshoz elegendő. 1 nagy üveg 1 kor 60 fill. fél üveg 1 korona.

Kapható mindenütt. Utánzatoktól óvakodjunk!

BUDAPEST,
VI. Rózsa-utca 85.

Kizárólagos gyártói: **HOCHSINGER TESTVÉREK** vegyészeti gyára

1475. 1902. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság közbíró teszi, hogy Donáth Szilárd nagymarosi ügyvéd által képviselt Robics Ferenc dr. nagymarosi lakos végrehajtató kérelme folytán — Kurczbacher Antal zebegényi lakos végrehajtást szenvedett ellen 159 kor. tőke, ennek 1896. évi szeptember 15-től járó 8 százalékos kamatai, 47 kor. 17 fil. eddigi, valamint jelenlegi 22 kor. 40 fil. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Zebegényben a község házában 1903. évi **augusztus hó 24 napján délelőtt 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen eladani fognak a következő ingatlanok u m:

1. a zebegényi 416. sztjkvben A † 703. hrsz. a. szőlő, kikiáltási ára 352 korona,

2. a zebegényi 416. sztjkvben A † 654. hrsz. a. ingatlan, kikiáltási ára 88 korona.

3. a zebegényi 416. sztjkvben A I. 1. sor. 233. hrsz. 95. ö. i. sz. beltelek és ház és 2—12. sorsz. a. szántók és közös legelő és erdő és legelő jutalékok kikiáltási ára 1694 kor.

4. a zebegényi 111. sztjkvben A II. 1—11. sorsz. a. szántók, közös erdő és legelőjutalékok kikiáltási ára 765 korona.

5. a zebegényi 111. sztjkvben A † 285. hrsz. a. ingatlan kikiáltási ára 94 korona.

6. a zebegényi 111. sztjkvben A † 304. hrsz. a. ingatlan kikiáltási ára 88 korona.

Megjegyeztetik, hogy a zebegényi 111. sztjkvben özv. Kurczbacher Antalné szül. Bergmann Julianna javára bejegyzett özvegyi haszonélvezeti jog, az árverés által nem érintetik, a menyiben azonban 6900 kor. vételár el nem éretnek, az árverés hatálytalan és nyomban megtartandó árverésen a szolgalmi jogra való tekintet nélkül fognak az ingatlanok elárveroztetni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

V.-Mikolán, 1903. március 5. én.

Kraicz
kir. aljárásbíró

Szalma szállítási hirdetmény.

A szélaknai m. kir. bányahivatalnál az 1903. 1904. évre 300 q. **zsupszalma** szükségeltetvén; felhívtnak a szállítani vállalkozók, hogy 1 kor. bélyeggel ellátott írásbeli ajánlataikat **folyó évi augusztus 30-ának délutáni 5 óráig** az alulírt m. kir. bányahivatalnál nyujtsák be.

A benyújtott ajánlatok folyó évi szeptember hó 1-én délelőtti 9 órakor a szélaknai m. kir. bányahivatal tanácsstermében fognak felbontatni, minél az ajánlat tevők is jelen lehetnek.

Feltételek.

1. Az ár, mely csakis 1 méter-mázsára vonatkozhatik, betűkkel és számokkal kitüntetve legyen s az is, hogy a szalma ez idei jó minőségű termés.

2. Biztosítékul a fölajánlott értéknek 5 % a készpénzben, vagy biztosíték-képes érték papirokban az ajánlathoz csatolandó, mely biztosíték az ajánlat elfogadása esetén a szállítás kifogástalan teljesítése után vissza fog szolgáltatni.

3. Oly szalma, mely nem ez idei termésű, vagy nem jó minőségű, ha az átvéő bizottság által bármilyen okból kifogásoltatnék, átvételni nem fog.

4. Vállalkozó köteles az általa felajánlott szalma mennyiséget legkésőbb 1903. évi október hó végéig a szélaknai kincstári lóistállóba beszállítani.

5. Az ajánlati ár hazai értékben kifejezendő és pedig az egység ár szerint, valamint az összár feltüntetésével.

A kettő közötti eltérés esetén, irányadó lesz az ajánlatban foglalt összár.

6. A többiek részéről együttesen tett ajánlatnak tartalmaznia kell azt a nyilatkozatot, hogy az ajánlat tekintetében egyetemlegesen felelősek, továbbá annak a megbízottnak megnevezését, ki az üzletvitelért felelős, illetve az értesítések átvételére és a kifizetendő összegek felvételére jogosítva van.

7. Ajánlatok elfogadtnak kisebb szalma mennyiségre is, ha a fentebbi feltételeknek megfelelnek.

8. Az ajánlatban világosan kiírandó, hogy az ajánlattevő a pályázati hirdetésben foglalt felteteleket ismeri és magára kötelezőknek elfogadja.

9. A selmeci m. kir. bányagazgatóság fentartja magának a jogot hogy a beérkező ajánlatok bármelyikét tetszése szerint elfogad-

hatja, esetleg az összes ajánlatokat visszautasíthatja.

Szélaknán, 1903. augusztus 4-én.

M. kir. bányahivatal.

**VIHNYE**

(Bars megye)

természetes meleg 38 C° vasas fürdő

Kiváló ivó víz (3-6 és 4-5 C° tiszta források.)

Hidegvizgyógy - intézet.

Vihnye fürdő használatának fényes sikereit a női betegségek, vérszegénység és idegbántalmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok bizonyítják.

130 km. fenyves sétautak!

A fürdő Selmezbánya bányaváros tulajdona s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem minden igényeit kielégítő új modern berendezést nyert teljesen új beburkolással, az új fürdőházban vízvezetési mozdók bevezetésével. — A szoba és fürdőárak lényegesen alább szállítottak. — Élmzés: (reggeli: kávé vagy tea, ebéd, a la carte 3 tál étel, vagy 7 fogásos társasbéd, uzsonna: kávé, tea vagy foglalt, vacsora: egy sült.) naponként 3 kor. hetibérlet 20 korona, 7 fogásos társasbéd 2 korona.

Posta, telefon, távirtda és vasuti állomás!

TELEFONÖSSZEKÖTTETÉS:

Selmezbányával és Budapesttel!

Bővebb felvilágosítást nyujt vagy prospektust küld

A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

THOMASSALAK

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya.

csillag és lóhere jegyük

az összes kalászosok és kapások alá, valamint a rétekre. Hatása éppen oly gyors, de tartósabb, mint a superphosphaté. Ezen kitünő műtrágyát úgy összfoszforsav, mint citromsavban oldhatóság és porfinomság szavatolása mellett pontosan és lelkiismeretesen szállítja

DUKES és HERZOG, GALGÓCZ

gazdasági cikkek irodája.

Műtrágyaneműek: Takarmányneműek:

chillalétrom,
kainit, kallsó,
száritott marhatrágya,
superphosphat,
trágyafosz.

Buzakorpa, malátacsira,
me asse, olajpóácsa, rozskorpa,
szarazmorzsalék, száritott
répaszelt, száritott
bortörköly, tengeri,

olajok, magvak, zsákok, stb.

Az összes felsorolt cikkek közül a galgóczi állomáson levő raktárunkban készletet tartunk.

A cs. kir. szab. Bécsi Kölesönös

Tűzkárbiztosító Társaság Bécs —

Budapest Galgóczi főügynöksége.

Haszonbérbeadás.

Hontvármegyében: Szúd, Egyházmaróth Bácsfalu, Darázi, Kőkeszi, Sirak, Gyürki, Terbegecz, és Nógrádvármegyében: Borsosberinke, Pusztá-Berki, Romhány, és Felső-Bodony községek területén fekvő és kiskoru ifj Sembery István tulajdonát képező, szántóföldekből, kert, rét, szőlő, legelő, kitűnő kőbánya és erdőből álló 6000 hold (holdját 1200 négyszögöllel számítva) területű ingatlanok a rajtuk levő urasági lakokkal és gazdasági épületekkel együtt Hontvármegye árvaszékeinek 5560. 1903. számú határozata jolytán a folyó 1903. évi október 1-től egy esetleg több évre haszonbérbe adatnak.

A haszonbérbeadás az előre megállapított haszonbéri feltételek mellett írásbeli ajánlat útján fog történni.

Az ajánlatok a haszonbéri feltételekben meghatározott óvadékkal együtt Hontvármegye árvaszékeinél legkésőbb 1903. szeptember hó 1-ig benyújtandók és erről egyttal az alulírt gyám is az ajánlat másolatának megküldése mellett értesítendő.

A haszonbérleti feltételek a nevezett árvaszéknél és alulírt gyámnál megtekinthetők és ott egyéb felvilágosítások is kaphatók.

Haszonbérrelni szándékozókna tájékoztatására tudtul adatik, hogy a birtok Hont-és Nógrádvármegyék legkiesebb és legtermékenyebb részén fekszenek.

Bérleti ajánlatok egyes birtokokra elkülönítve is tehető.

Egyes birtokok kedvező ajánlat esetén esetleg szabadkézből el is adatnak.

Budapest 1903 augusztus.

Dedinszky Kálmán

budapesti ügyvéd
mint kisk. ifj. Zsembery István
gyámja

IV. Aranykéz-utca 6.

887. 1903. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíróság 1903 V. 66. 4. számú végzése következtében, Feledi Jenő dr. ügyvéd által képviselt Steiner Bertalan javára Mikané Jamrich Mária ellen 380 kor. s jár. erejéig fogantatott biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 799 koronára becsült következő ingóságok u. m. butor, varrógép és lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíróság 1903. évi V. 66. 4. számú végzése folytán 380 korona tőkekövetelés és járulékaik erejéig C s á b o n leendő esz- közlésére 1903. évi augusztus 24 napjának du. 2 órája határidőül kitűztetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok a kik az elárverezendő ingóságok vételárától — a végrehajtót megelőzőleg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdéseig kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1903. augusztus 2-án.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

SCHICHT-SZAPPAN

„szarvas” vagy



„kulcs” jeggyel.



Legjobb,
legkiadósabb
és azért a
legolcsóbb
szappan.

Minden ártalmas pótszertől mentes.

Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál tessék nagyon vigyázni, hogy minden darab szappanon a „SCHICHT” név és a fenti védjegyek valamelyike rajta legyen.

Unghváry László 300 holdas gyümölcsfa-iskolája szőlő- és borgazdasága Gzepléden.

SZŐLŐT

szállítok rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségben

POSTÁN

Borszőlőből augusztus 20 - 25-étől kezdődőleg eleinte Oportó és Ezerjő, később pedig Mézesfőh, Kadarka, Kövidinka stb. fajokból a teljes érték beküldése mellett az ország bármely postaállomására bérmentve 5 kilós ládában **1 frt 15 kr.-ért.**

Csemegeszőlőből (piros és fehér saszlából) szeptember 1-10-én kezdve bérmentve 5 kilóként **1 frt 30 kr.**

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők királya) szintén szept. 1-10-én kezdve, bér. 5 kilónk **1 frt 50 kr.-ért.** Ily módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint ha azt utánvételt küldeném. Epen ezért postai utánvét mellett egyáltalában nem küldök szőlőt. — Egy szállító levéllel 3 láda szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 24 fillért takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 láda szőlőért.

VASUTON

Borszőlőből 5 és 10 kilós láda és 5-10-15 kilós kosokban kilónként **14 krajcárért.**

Csemegeszőlőből (piros és fehér saszlából) fenti nagyságu láda és kosokban **18 krajcárért.**

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők királya) a fenti nagyságu kosok és ládákban **22 krajcárért.**

Az 5 és 10 kilós ládákban, valamint a 5 kilós kosaraknál is az elegysúly tiszta súlynak számítatik, míg a 10 és 15 kilós kétfülű kosoknál a tiszta szőlősúly lesz számítva és külön lesz a kas ára rendelő terhére 25-30 krajcárba elszámolva. Mindezen kosarak az elküldés után a rendelő tulajdonát képezik, azonban mint **sajátjukat** több ízbeni megtöltés végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik.

A vasuton mindig szebben, üdében és mint gyorsáru csak oly hamar érkezik meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás olcsóbb is 1-2 krajcárral különként. Epen azért tessenek többen összeállani és együtt- 50-100 kilót is rendelni. Ha t. megbízom egyszerre 300 600 1000 kilót rendel és rendelését hetenként többször megismétli, megfelelő engedményben részesül.

A vasuton való küldés esetére az érték felezése előre küldendő be. **Előleg nélkül rendelés egyáltalában nem fogantatott.** Vasuti szállítványoknál a fenti árakban a lelküismeretes csomagolás, a vasúthoz vitel, a szállító-levél és a kövezetvám költsége is befoglalatik.

Fentieknek kívül mindenféle gyümölcsfából **nemes ojtvány, gyümölcsfa vadonc, szina és gyökeres vessző, továbbá gleditsia és akáfa,** is kapható. Nemkülönben saját termésű, kitűnő minőségű **uj és ó borok** hordókban és palackokban. Tessék mindezekről árjegyzéket kérni.

Tejszövetkezetek figyelmébe!

Az Alfa Separator Részvénytársaság

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,

gyárának alulírott képviselője szervez és berendez tejszövetkezeteket a legkisebbektől a legnagyobbakig, kézi-, turbina- és erőhajtásra, hazánkban a legjobbknak elismert tejjgazdasági gépekkel.

Vállalkozik a vajgyártás és az összes gépekkel való bánásmód betanítására.

Polivka János tejszövetkezetek
berendezője
DOBRONYA. (Zólyom m.)